

九江生态美 花草相辉映

蓼子花正开 浪漫结队来

谈萌萌 文/摄



▲位于柴桑区新塘乡四华村与瑞昌市交界处的蓼子花怒放,引得八方游客前来打卡。

这几天,柴桑区新塘乡四华村与瑞昌市交界处的蓼子花,一望无际,在微风中轻轻摇曳,宛如一片粉色的云霞,铺满了整个田野。阳光透过云层,洒在花海上,每一朵花都闪烁着迷人的光芒,美得让人心醉。

步入蓼子花海,仿佛走进了一个梦幻的童话世界。四华村还保留着浓郁的田园风光,芦苇、河流、菜地,构成了一幅幅宁静致远的乡村画卷。在这里,你可以放慢脚步,感受乡村的宁静与和谐,让心灵得到真正的放松。

蓼子花海不仅是赏花的好去处,更是摄影爱好者的天堂。无论是清晨的薄雾,还是傍晚的余晖,都能在花海里留下独特的印记。拿起相机,记录下每一个美好的瞬间,让这份美丽成为永恒的记忆。

在花海中扎起帐篷,听着微风拂过花朵的声音,呼吸着清新的空气,感受着大自然的美好。累了就躺在帐篷里,看看蓝天白云,或者闭上眼睛,静静地享受这份惬意。

无论是和家人、朋友,还是和恋人一起来,这里都是绝佳的选择。亲们,快来这里感受大自然的魅力,感受属于乡村的独特浪漫吧!



▲位于濂溪区姑塘镇沙湖村旁的鄱阳湖湖滩上铺天盖地的绿草和零星绽放的蓼子花,吸引市民纷至沓来,享受大自然的美丽。

(特约记者 桂刻高 摄)

龙城「飞跃」

王炎文/摄

潮起长江水,魅力泉山街。彭泽县龙城镇泉山集镇是原泉山乡政府驻地,离长江直线距离不到一公里,奔腾不息的长江水,滋养了泉山儿女。泉山集镇正经历着从“城区边缘”到“两区交汇”的完美蝶变,它的变化是龙城镇扎实推进乡村全面振兴的一个缩影。

举目远望,满眼青翠,置身泉山,处处可见“山清水碧入画屏”的美景。近年来,龙城镇积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进生态文明建设,积极探索和美乡村“泉山样板”的实践路径。

泉山集镇是县城门户,“生态绿”不仅彰显形象,更突显发展底色。泉山的绿,是集镇龙泉边的草木葱茏,是沿途农房外的姹紫嫣红,是路边树木上的新芽嫩绿。开门见绿,推窗见景,这抹笃定的绿意得益于该镇始终围绕“创建生态彭泽,共建美丽家园”奋斗目标,大力开展美丽乡村建设五年行动,接续推进城乡环境综合整治,让村民“看得见山、看得见水、记得住乡愁”。

走进泉山,四山八坞,人潮汹涌。这里不仅有传统的本地美食,彭泽的蒸米粿、桐城的汤面携着江西小炒辣味十足,也有肉夹馍、胡辣汤和各种面食,样式丰富。饮食文化展现出泉山交融多彩的地域特色,体现了他的包容、热情。

社区“变化大”,居民“福满多”。

镇辖各社区党群服务中心充分发挥党建引领作用,持续优化“组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众”的功能,拓展阵地辐射效应,开展一系列丰富多彩的活动,党群服务中心真正成为党员群众想来爱来常来的“打卡地”。

该镇全面提升基层党建质效,扎实推进“书记领航”行动,充分发挥党建引领作用和“书记领航”示范作用,全镇7个社区场所全部完成提质扩面改造,通过给予“人财物”保障(补充社区专职网格员、优化薪酬体系、解决办公场所),社区干部干事创业的热情得到充分激发,社区服务能力和服务水平实现质的“飞跃”;同时,建立“社区党委+网格党支部+红色物业+业主委员会+楼栋长”的组织体系,围绕“四向发力多元共治”探索城市社区网格化管理新路径。此外,精心谋划“渊明·为民”“情暖朝夕 爱在沿江”“幸福南岭”等党建服务品牌。完善在职党员“双报告双报到”,推动社区工作者、网格员、网格警、志愿者、社工下沉一线,依托“有事先商量”“长江夜话”“您说我办”等平台,与群众“面对面”交流、“一对一”互动。组织开展“行走的课堂”“育践五柳”“社区邻里节”等丰富多彩的志愿服务活动。构建社区治理“共建共治共享”新格局,努力打造城市基层党建“龙城样板”。

行走在龙城,在一点一滴中可以感受发展的脉搏,体会文明的温度。从渊明湖到狄公湖,从城市书屋到健身中心。生态共文明一色,环境与发展齐飞。绿水青山可以见证,“两山”理念深入人心,美丽龙城画卷徐徐铺就。一方桑田可以见证,从社区到田间,汗水洒进大地,足迹遍布城乡。

聚焦龙城,城乡蝶变,向美而生。过去的龙城日新月异,今日的龙城更加璀璨夺目。



龙城镇鸟瞰。

筑巢引雁聚乡贤 衔枝而归助振兴

徐 扬

近年来,都昌县周溪镇积极探索创新村集体经济模式,通过党建引领、盘活资源、合作共建、项目带动、筑巢引凤等多项举措,助力村集体经济发展壮大,为乡村振兴注入强大动力。

2024年8月,江西莱邦实业有限公司负责人程永坚回到家乡周溪镇新建村,投资建立都昌县浮光酒业有限公司,打造泉阳酒生产基地。镇政府积极与程永坚对接,协助办理各类手续。

据了解,该生产基地通过盘活新建村闲置房屋土地建厂,预计今年年底可建成落户,基地投产后可年产白酒约150吨,预计实现年销售收入2000万元,实现税收80万元,为村集体经济发展壮大注入强劲动力。

“香醇泉阳酒,悠悠故乡情。回家乡办厂,是我长期以来最大的心愿,我们不仅享受各类优惠政策,传承弘扬家乡酒文化,还带动乡亲们就近就业。”莱邦实业公司负责人程永坚说。

解农房登记难题 筑百姓安居家园

罗嘉诚 周佳俐

“期盼多年的‘红本子’终于拿到了,今晚可以睡个踏实觉了,感谢政府帮我们除掉这块心病啊!”日前,家住湖口县均桥镇渊明社区众乐园小区的徐女士在不动产登记中心领到不动产权证证书后激动地说。

民有所呼,我有所应。均桥镇围绕群众反映强烈的农房产权证“登记难”问题精准发力,切实解决群众的“急难愁盼”。由镇自然资源办、住建办牵头,与渊明社区居民委员会等部门协调联动,采取“1+1+N”联动机制,以电话访问、入户走访等形式开展“嵌入式”“驻点式”和“下沉式”摸排,多渠道收集群众“登记难”问题,分门别类建立问题清单。针对不同的问题,坚持从居民利益出发,按照

“尊重历史、民生优先、分类处置”的原则,实行责任制,将任务分配到个人。同时,积极与上级部门沟通,加强各单位协调联动,直面问题堵点,通过建立“查办分离”“边办证边追缴”两项机制,解决了供地手续不齐全、维修基金开发商未代缴等难点问题,加快推进房产办证工作。

自开展化解辖区内历史遗留“登记难”工作以来,该镇累计开展相关政策宣传讲座3次,就办证业务的办理条件、办理流程等问题与群众面对面进行了细致的讲解。此外,积极拓宽宣传渠道,广泛宣传不动产登记相关事宜,引导居民主动办证。截至目前,已为辖区23户居民完成登记办证,剩余224户居民的登记办证工作正有序开展。

污水处理再发力 提质增效惠民生

操 毓

污水治理,一头连着生态、一头连着民生。近年来,彭泽县黄旗镇启动污水设施建设工程项目,解决周边污水排放问题,完善污水治理体系,打通农村污水处理的“毛细血管”,覆盖201户,受益群众712人。

2024年7月中旬工作人员发现爱民村卓刘组污水设施在日常管护中出现部分问题,污水处理设施周边环境不达标、水流不畅通。工作人员实地查看并与村民交谈沟通后,及时组织施工队从污水设施周边环境清理到围

栏修补,从设施修整到管道修复,整个污水处理设施焕然一新,污水处理收集能力得到加强。村民们积极参与项目建设中,提出合理改善意见,为工程顺利推进提供了有力保障。

目前,污水处理设施提升改造已经完成,每户的生活污水都通过污水管道统一排放、统一收集、统一处理,周围的水质、空气质量和生活环境持续向好,居民生活舒适度大幅提升。

乡村有戏

近日,都昌县送戏下乡文艺汇演活动走进西源乡,将一场经典戏曲“文化盛宴”送到群众家门口。村民们并排就坐,十分投入地看着演出,一个个赞不绝口,脸上洋溢着灿烂的笑容。(吴琴琴 摄)



游泳协会 筑牢“防溺水”安全堤坝

武宁讯(黄建飞)今年以来,武宁县游泳协会始终坚持“人民至上、生命至上”的理念,广泛开展“防溺水”安全宣传宣讲,加大安全巡查及劝导力度,用实际行动为青少年生命安全筑起坚固防线。

3月中旬以来,在武宁县公安局、县教体局、县红十字会的组织领导下,武宁县游泳协会工作人员紧密协作、合理分工、狠抓落实,有条不紊开展各项准备工作,组织会员骨干成立“防溺水安全宣讲团”进行专业培训和演练,深入全县34所中小学采取集中授课、观看案例视频、技能教学、模拟演练、答疑解惑等多种方式、多层次的方式进行防溺水安全教育宣讲,面对面给孩子们讲解溺水事故的严重性,手把手讲授自救方法。截至目前,共开展37场次防溺水安全宣教,参与志愿者会员329人次,累计受众人数超过3.65万人。

为了提高群众暑期安全意识,6月20日至9月30日,武宁县游泳协会的30多名志愿者会员成立巡逻小组,开展“百日安全”巡查和劝导活动,尤其是针对黄金海岸和景山游泳点等溺水高发区域制定了专门行动方案。此次活动累计参与志愿者276人次,劝导中小股东及无安全措施游泳群众近万余人,在黄金海岸水域发现溺水险情并成功救援两起,分别是一名失足落水群众和游泳救生圈脱落导致溺水的女学生。在志愿者专业技能紧急救援下,成功避免了溺水事故和悲剧的发生。

“守护好孩子们的安全,是全社会共同的责任。下一步,我们游泳协会将持续配合做好防溺水安全工作,为孩子们健康成长织密防护网。”武宁县游泳协会负责人说。

快 读

付垅乡 用好“有事先商量”平台

湖口讯(古月伟志)近期,湖口县付垅乡“有事先商量”协商议事会围绕一甲周湾与辉俊矿业纠纷一案开展协商。政协委员、人民调解员、网格员、小组组长、理事会成员代表以及辉俊矿业工作人员等受邀参加。

会上,围绕村民提出的诉求,议事会一一解答,最终达成共识,按照相关政策,双方友好协商,针对归属权、使用权等问题需咨询行业部门及法律顾问,双方会后加强沟通,及时发现矛盾纠纷的苗头,做到早发现、早处理。该乡将继续依托“有事先商量”协商议事平台,坚持和发展新时代“枫桥经验”,巩固和谐稳定,切实提升人民群众的获得感、幸福感。

华林镇 持续推动档案管理规范化

庐山市讯(李晨慧)近日,庐山市华林镇严格把好档案整理、审核、归档、查阅等关口,重“实”亮“实”招、求“实”效,不断提升档案管理规范化水平。

该镇建立健全《档案保管制度》《档案销毁制度》《档案查(借)阅制度》《档案保密制度》等制度,形成档案管理的长效机制;同时,深入贯彻落实《档案法》《保密法》等相关法规,安排档案工作人员按要求对历年档案进行清查、统计、整理、鉴定。从档案类别、保管时限方面进行了统一划分,按照永久、30年、10年分别组卷、排列编号、盖章,整理好后统一放入档案柜,确保档案资料齐全、完整、真实,便于查找。

新港镇 组织青少年到敬老院劳动

濂溪区讯(张哲)11月20日,濂溪区新港镇组织开展“劳动创造美好生活”社会实践活动。

工作人员带领青少年来到新港镇敬老院。大家手拿扫把和抹布行动起来,有的热火朝天地清理着垃圾,有的仔仔细细地擦拭着窗玻璃和栏杆,还有的在老人的房间里为他们整理床铺。大家都十分认真仔细,尽力为老人们创造干净整洁的居住环境。随后,青少年们又来到敬老院后方的菜地,在工作人员的指导下,或蹲下或弯腰,一点点清除田间的杂草。

莲花镇 养老食堂获居民认可

濂溪区讯(刘晶)近日,濂溪区南山雅苑一居民给莲花镇万家岭社区送来锦旗,对养老食堂的贴心服务表示感谢。

据了解,南山雅苑居民张金平的父亲因患多种疾病,腿脚一直不方便。社区为方便张老用餐,每天为其提供上门送餐服务,不仅保障老人每天在家吃上热乎饭,也可以及时关照老人的身体和精神状况。张金平深受感动,特意送来写有“为民服务暖人心,排忧解难似春风”和“爱韵温馨,爱满夕阳”的锦旗,以此感谢社区工作人员。